

## 三多里

## 小却内涵丰富的街道

□本报记者 马工枝 文/图

在成都的市中心、顺城大街旁有一条小巷，宽不过5米，长约200米。一端在顺城大街，一端接梵音寺街，短短的巷子坐着七八个单元，都是临街的瓦屋，门槛很高，中间有两个小院，院墙用青石砌成，上面伸出些芭蕉叶子。这就是三多里街。

三多里的前身是为了方便市中心居民跑警报的火巷子，即民间救火的通道。虽然巷子里只有几个院落，门牌编号却到了90号，据《成都街巷志》，这是从西顺城街排过来的。“三多”是我国传统文化中常用的祝福语，即多福、多寿、多子。语出《庄子·天地》中著名的华封三祝。三多里86号，曾经居住过一位享誉国际的天文学家：刘子华。他潜心研究揭示宇宙天体奥秘的天文学，运用

易学八卦原理推测出太阳系存在第十大行星，并且得到了国际认可。在86版电影《红楼梦》中扮演薛宝琴的王羊也住这里。还有国营成都三江布鞋厂，后搬迁到花牌坊街40号，生产的是享誉国内外的三江布鞋。

从三多里出来，就是顺城大街，是为迎接“全国第七届运动会”和“成都国际熊猫节”扩建改造之后形成的。其前身是原来的上西顺城街、中西顺城街、下西顺城街、线香街、安全巷等几条相连的街道。在顺城大街东侧的银河王朝大酒店以南，是民国时期成都最大的货币市场与投机交易市场安乐寺。据说其名来源于“安乐公”刘禅。顺城大街扩建时，在盐市口到玉带桥的街面之下，修建了全长1243米、总面积



达3.5万平方米的大型地下通道，建有27个出入口与良好的通风设施。这个通道号称“中华地下商业第一街”的大规模的地下商城，甚至还可用作大型的地下防空设施。

三多里左拐，就是成都市青少年宫顺城大街校区，始建于1958年，是成都市青少年宫历史最为悠久、办学力量极为深厚的综合基地。同时，顺城大街校区也是成都市青少年宫各校区中培训项目极为齐全的基地，还是组织各类公益活动、艺术展演等的主要场地。2021年，成都市青少年宫顺城大街校区通过“转改升”项目，橙色的外立面簇新温暖，中心广场宽敞大气意境深远，以全新

的面貌矗立在顺城大街262号。2022年，应广大家长需求，顺城大街校区还全新推出周末托管体验营，以解决学员上课档期无人照管的问题。

此外，由于车流多，成都首个“中央等待区”就位于顺城大街与提督街路口，行人、非机动车过街有了“安全岛”。据了解，“中央等待区”全称叫行人、非机动车等候区，由橙色并贴有反光标志的软性隔离桩隔离而成，呈梯形状，面积大约60平方米。“中央等待区”起到了分散人群收拢的作用，之前过街行人站得分散随意，对提督街右转上顺城大街的车辆有影响，降低了通行效率，现在行人过街相当于有了二次过街等待区。

## 百亩香桃惹人醉



眼下，成都市新都区军屯镇郭家村黄氏果园里，百亩香桃挂满枝头。近日，笔者走进郁郁葱葱的桃林，一颗颗香桃色泽匀称、饱满圆润，一阵阵果香扑鼻而来，让人仿佛置身世外桃源。

据了解，黄氏果园目前上市的水果品种有金硕米黄桃和苹果桃，陆续上市的水蜜桃、蟠桃等其余品种，今年预计产量为15万斤。果园负责人黄伯介绍，黄氏果园所有水果均采用有机肥，不用化肥，不打农药，全部采用农家肥和人工除草，在保证绿色健康的前提下，也让桃子的品

质和口感更加好。目前上市的金硕米黄桃和苹果桃价格均为15元/斤，游客可入园采摘鲜桃，享受夏日美妙时光。

除了品尝甜美的桃子，郭家村的风景也是这边独好。果园邻近“幸福湾”人工湖，在经过人居环境整治之后，环湖湿地水草丰美、绿意盎然，游客可在此观光、垂钓；新建的郭家村运动场集足球场、篮球场、乒乓球台、羽毛球场于一体，也是休闲的好去处。

伍越柯 文/图

## “文赋天府 墨韵华阳” 王鸿璋书法巡展暨庆“六·一”中国书法 伴少年成长公益活动启动仪式成功举办

□本报记者 胡斌 文/图

为推动四川省文化事业事业的繁荣发展，充分展示地区书画艺术水平，培养广大青少年积极向上的学习情趣，用艺术形式传播社会正能量，让红色文化、艺术文化、传统文化走进社区、走进生活，积极营造浓厚的文化氛围，6月1日，“文赋天府 墨韵华阳”王鸿璋书法巡展暨庆“六·一”中国书法伴少年成长公益活动启动仪式在四川省天府新区华阳街道安公社区广场举行。活动巡展将持续到6月7日，后续将在天府新区万安街道、永兴街道等地社区巡展。

本次活动由四川省关心下一代工作委员会、四川省工商业联合会、四川省文学艺术界联合会、四川省文化和旅游厅社会组织联合党委、



成都市委城乡社区发展治理委员会、四川省天府新区关心下一代工作委员会指导，天府新区华阳街道办事处、四川省文化产业商会、四川省建筑业商会、成都华建投资（集团）有限公司联合主办，天府新区华阳街道安公社区、四川福宝美术馆、四川省城乡融合人才培育研究基金会“一带一路”人才发展基金、成都逸少文化等单位联合承办。四川省工商联合（省商会）川商诗书画院等机构协办。

四川省政协原副主席、省统战部原部长肖光成，四川省政协原副主席、四川省工商联原主席何志尧，四川省政府原副秘书长王七章，四川省关心下一代工作委员会副主任胡继先，四川省文化和旅游厅社会

组织联合党委书记石勇，四川省委党校教授、博士生导师、享受国务院政府特殊津贴专家彭德宁，成都市政协副主席郑明鹏，四川天府新区关工委执行主任余麟，四川天府新区两新工委专职副书记吴浩清，四川省文化产业商会会长张建华，四川省文化产业商会党委书记、执行会长、四川省民营文化企业协会会长夏洪，四川省某军分区原司令员李浩，四川省建筑业商会等机构代表及艺术界知名人士出席本次活动。

王鸿璋先生，终身痴迷书法，书法已融入其生命中，凝结为一种情结。正如他在他的书法集前言里写道：“日月如歌，人生几何。怀揣少年时的梦想，向往彼岸，却仍在此岸。自己客串和被客串过不少角色，跨过了两个世纪，越过了六个年代，历遍了工农兵学商。论知无不言、乐以忘忧的，恐怕只能是笔墨纸砚、篆隶楷草行——书法了”。退休的他，愈感光阴无限好，生命仍从容，书法更是一日不可相离。于是握笔以记，把世俗生活的钢筋水泥和精神文明的灿烂星空调和起来，用笔墨赋予生命更多更深的意义。

本次巡展是2018年以来，继“礼赞新中国，奋进新时代”“书以载志，礼赞母校”和“梓梓溯源 翰墨馨香”为主题后的第四次展出。翰墨飘香歌盛世，丹青亮丽写华章。书法艺术是中国传统文化的精髓与瑰宝。王鸿璋先生本次巡展的百余部书法作品，笔尖墨香流淌，谱出了一篇篇

动人画卷，字如其人，立品为先，这是书法的境界。尤其是长达20余米的《沁园春·雪》榜书堪称经典，将王老先生的书法功底和造诣体现得淋漓尽致。本次展出的作品分为能量篇、感恩篇、美景篇、心灵篇、哲学篇五部分，由两大主题构成：一是弘扬传统书法伴成长，二是公益惠民送书法。中国传统文化是中华民族传承千年智慧的结晶，持圣人贤思，明当世之言行，抒心胸之大义。让传统文化熏陶下一代，陪伴下一代，让中华书法之美在下一代得以传承，是我们的责任与义务。

为积极响应成都市政府关于大力弘扬“友善公益”的天府慈善文化精神，王鸿璋先生心怀大爱，也希望尽己之力，助力传统文化传承。将本次活动及历届展品千余幅赠送给四川省关心下一代基金会、四川省天府新区关心下一代工作委员会、四川省城乡融合人才培育研究基金会“一带一路”人才发展基金、天府新区华阳街道安公社区、四川广电学院等公益慈善机构及社会组织，用于传统文化公益事业推广普及。

活动现场，应家长和志愿者的诚恳要求，邀请王鸿璋先生现场献墨宝赠书法作品送给当天过节的孩子们，让孩子们增长见识。

本次活动采取线上线下形式同步进行，浏览参观者万余人次。将展出地选在社区，目的在于让书法艺术点亮社区文化生活，鼓舞当代青少年拿起笔墨，乐于书写，助力书法艺术教育传播。

## 广汉市高坪镇葵花开 邀您共赏浪漫花海

□刘涵 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



连日来，灿烂阳光下，位于四川广汉市北京大道的高坪镇园龙村葵花基地迎来了2022年的葵花最佳赏花期，一片片向日葵花海静静绽放，满目金色成为独特和醉人的风景。据悉，高坪镇的向日葵将持续开放到6月中下旬。

在这里，游客可以步行畅游葵花田，也可以在“小火车”网红打卡点、葵花长廊等景点驻足拍照。当然，田边出售美食的商铺也不容错过。通过花期经济，如今的葵花基地旅游业态十分丰富，形成了“吃在园龙（折耳根菜系）、购在园龙（采摘折耳根、观赏葵花）”的一站式乡村旅游服务。

据了解，近年来，高坪镇园龙村坚持农旅融合发展，将原本作为经济作物的向日葵，转化为广汉近郊新的旅游资源。同时，

以扶持村集体经济项目为契机，在葵花基地修建了卫生间、商铺等配套设施，硬化1300平方米场地作为游客停车场，打造了集仓储、销售、服务等功能为一体的游客中心，大幅提升葵花基地旅游接待水平，吸引了大批游客前来赏花，年均吸引观光游客8万余人次。

为进一步拓宽村级集体经济增收渠道，带动村民致富，园龙村积极引导党员群众参与葵花基地旅游配套服务，如摆摊、停车引导、开办农家乐、创立家庭农场等，在葵花基地就近解决群众务工40余人，人均增收超过8000元。赏向日葵、品农家果、吃农家菜成了园龙村的新卖点。

从以前土吞吞里刨食，到如今的“花”样生活，葵花基地成为带领园龙村广大群众增收致富的“靠山”，为乡村振兴做了最佳注脚。

## 绵阳西蜀文学院 推出文学杂志《蜀风》

为助力文学艺术发展，展示四川绵阳地方文化，近期，绵阳西蜀文学艺术院推出了《蜀风》杂志特刊。

该期《蜀风》特刊为16开本，彩色封面，设有“良师鼓励”“文友之亲”“同行者”“知音壁”“友情天地”等栏目；103页内文，加上卷首和编后共10余万字，随文插入黑白图片近70幅，图文并茂，装帧精美。

据介绍，这期《蜀风》特刊，大多数是绵阳记者田明霞创作的散文新书《羌山情》《爱情荡漾》《笔走山水间》阅读摘英，主要收录了读者朋友们在这个春天里阅读田明霞的新书后所撰写的近30篇书评，约8万字。

这些书评和读后感既情真意切又真知灼见，绵阳西蜀文学艺术院院长陈荣说，按照疫情防控“非必

要不聚集”要求，田明霞的新书作品研讨会暂停，但是，文化的聚会、思想的聚会、情感的聚会不会停歇。为此，由绵阳西蜀文学艺术院《蜀风》杂志出品的《羌山情》《爱情荡漾》《笔走山水间》阅读摘英特刊，用108页的书面交流的形式，让西蜀文学院有了一个公开的机会，表达会员对读书、对读友们的由衷感激之情。

绵阳西蜀文学艺术院于2021年底举行第二届院委会成立大会，陈荣当选为院长，初步确定今后工作规划，即建立《西蜀文学》公众号和微信群，适时组织文艺采风，举办文艺沙龙，旨在多推精品，多出人才。同时，《蜀风》刊物将不定期推出，既让读者了解绵阳等地的文学作品和作者，也助力文学艺术发展，展示绵阳地方文化。 柳潇

## 大公鸡

刘宣

我一直怀念童年时陪着我的那红冠大公鸡  
它高昂着头，赤着脚  
走路神气活现  
打鸣的声音洪亮高亢  
婉转悠扬  
在母鸡面前，时不时低下它那高贵的头  
咯咯咯小声和母鸡说话  
像劳累一天的父亲  
偶尔和母亲说说悄悄话  
它非常爱惜自己的羽毛  
无数次被我调皮的童年  
拔光它最漂亮的那几羽  
又无数次义无反顾地  
重新长出来

它有无数儿女  
却没有一个真正理解  
它总是围着母鸡和小鸡  
在低矮的院落里  
啄食清贫的光阴

我长大了，在城里安了家  
也当了父亲

更加怀念那只乡下  
被我拔光羽毛  
又喝了它的汤的大公鸡

## 沟通

布谷用同一个  
声调，走村串户  
从这个田头  
一棵黄葛树上  
飞到，另外一块  
庄稼地边的  
一棵，槐树的枝杈上  
忙着种下，布谷的音符

## 在田间

金色的麦浪，拥着我  
温柔地拍打着  
我，像一叶扁舟  
划着，季节的小船  
与麦浪一起  
忙着，荡起双桨

一只深色的八哥  
像一道黑色的闪电

飞过来，落在牛背上  
忙着啄食牛背上的  
午餐，给辛勤的牛  
作一个，全面的  
体检，牛低着头  
忙着，和犁铧尖一起  
同土地，亲切地  
沟通

## 此刻

此刻，蛙声清脆地响起  
一只冬眠睡过了头的青蛙  
扑通一声，跳下水  
把自己也跳进了  
旺盛地生长着的秧苗里  
浮萍挨挨挤挤  
挤掉小蝌蚪摇动的  
尾巴，涟漪一般扩散的  
蛙声，在涟漪岸边的稻田里  
或者是熙熙攘攘的  
尘世间，微微荡漾  
仿佛岁月的火焰  
此刻，一些湖水  
窃窃私语  
一些脚步，形色匆匆

## 作者简介

刘宣先后在《德阳日报》《剑南文学》《西南商报》《时代青年》《金色年华》《星星诗刊》《绿风诗刊》《诗刊》《草堂》《神剑文艺》等发表诗歌三百余首，作品获过奖，并入选《四川诗歌年鉴》(2020年)等多本集子。